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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Koalice oprášila nápad stanovit výčtem
majetek vracený církvi
Koaliční politici se možná vrátí k myšlence vytvoření zvláštního zákona, který by výčtem stanovil,
jaké jmění stát navrátí církvím. Nápad oprášili i přesto, že s ním vláda už jednou u církevních
hospodářů neuspěla, píší Hospodářské noviny (HN).

"Budeme se dohadovat na dalším způsobu financování církví, na principech dokončení restitucí a na
výčtovém zákonu, který by přesně stanovil seznam vraceného majetku," cituje list vicepremiéra a
předsedu US-DEU Petra Mareše. Ten na konci loňského roku odmítl převzít církevní agendu od
ministra kultury Pavla Dostála (ČSSD). Dostál se také domnívá, že zákon by mohl v koalici projít.
"Vím, že s návrhem na výčet přišla už minulá vláda. I to, že katolická církev toto řešení nechtěla,"
připouští ale.

Ředitelka odboru církví na ministerstvu kultury Jana Řepová tvrdí, že by její úřad dokázal zákon
připravit tak, aby mohl být přijat ještě za této vlády, tedy do roku 2006. Podle ní by mohla být rovněž
ustavena rada vlády pro majetkové narovnání s církvemi, na níž by se podílelo více ministerstev, píší
HN.

Za určitých podmínek by podle listu se zákonem souhlasila i vládní KDU-ČSL. Podle předsedy
poslaneckého klubu lidovců Jaromíra Talíře lze výčet použít pouze u části majetku, u budov. "Těžko
by to šlo u zemědělské půdy a lesů. Musely by se jmenovat jednotlivé parcely, přitom u řady z nich se
mohla změnit čísla a jsou zapsány jinak než dříve," řekl Talíř listu. I u budov by ale strana seznam
akceptovala pouze tehdy, pokud by bylo jasně řečeno, že je to částečné řešení a ne konec problému,
dodal.

Lidovci tak budou dál trvat na zrušení blokačního paragrafu, který v zákonu o půdě zmrazil církevní
pozemky, píší HN. Asi 29 tisíc hektarů půdy v hodnotě okolo 1,5 miliardy korun nyní spravuje
Pozemkový fond. "My bychom chtěli, aby se k tomu majetku mohli přihlásit původní vlastníci a ti by
rozhodli, jak s půdou naloží," řekl Talíř. Podle jiné varianty by blokovaná půda mohla být vložena do
nového fondu, jehož výnosy by byly rozdělovány jen na podporu církví.

Politici by se měli vrátit také k problematice smlouvy České republiky s Vatikánem. Dlouho
připravovaný dokument, který měl určit postavení katolické církve ve školství, zdravotnictví, sociální
péči, vězeňství nebo armádě loni zamítla česká Poslanecká sněmovna.
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